

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año V.—Número 213.—Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 24 de diciembre de 1934

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4.—Teléfono 10410.

EN GOBERNACION

El señor Vaquero se propone presentar a la Cámara, tan pronto como ésta reanude sus tareas, la reforma de la ley Municipal

El ministro de la Gobernación recibió durante la madrugada última a uno de nuestros redactores, con el que mantuvo una interesante conversación.

Comenzó diciendo el señor Vaquero que el gobernador de La Coruña le había telegrafiado informándole de un importante servicio llevado a efecto por la Guardia civil, y cuyos detalles son los que siguen:

El día 6, en el pueblo de Arteijo, de la citada provincia, se cometió un atraco en un comercio, suceso en el que resultaron heridas la dueña del establecimiento y una hija suya, de trece años de edad. Esta, a consecuencia de las heridas recibidas falleció, y la madre se encuentra en estado gravísimo.

En una panadería del pueblo de Guisamo se intentó, por los mismos individuos, cometer otro atraco, sin que los autores hirieran a nadie, ni se llevaran nada. La Guardia civil descubrió anoche en la vía férrea a dos sujetos que transitaban por aquella, con la idea de hurtar la vigilancia que se hacía en la carretera. Detenidos dichos individuos aumentaron las sospechas al observar que el calibre de las pistolas que llevaban coincidía con el de las que habían causado las heridas a la madre y la hija, en el atraco cometido en el comercio del pueblo de Arteijo. Los detenidos han sido reconocidos sin vacilación por la mujer herida, en rueda de presos, y después de esto se han declarado autores del atraco. En la instrucción de diligencias interviene la Auditoría y el Juzgado militar. Los detenidos se llaman Ricardo Cato Lis, de diez y ocho años, y Luis Ardaú López, de veintisiete, los dos, solteros, sin domicilio, y sometidos a la ley de Vagos desde el mes de marzo último.

Añadió el señor Vaquero que el sábado se celebró en Mieres un desfile brillantísimo de las fuerzas allí destacadas, que fueron objeto por parte de aquel vecindario de entusiastas manifestaciones de cariño y simpatía. Agregó el ministro de la Gobernación que, según le había comunicado en las primeras horas de la noche del domingo el gobernador general de Asturias, aparte de aprehensiones de armas y detención de complicados en los sucesos del mes de octubre, se habían descubierto, por una parte, ciento catorce mil pesetas, y dos mil seiscientos y pico en otro lugar.

En el resto de España, agregó el señor Vaquero, no hay ninguna noticia de relieve excepcional.

Y ¿puede usted darnos algo?
—De política—contestó el señor Vaquero—, resueltas las difi-

cultades, más aparentes que efectivas, de los últimos días, el Gobierno tiene ante sí la labor que concede y reclama un período de estabilidad.

El ministro y el reportero dialogaron acerca de la copiosa e importante labor que viene realizándose en el ministerio que regenta el señor Vaquero, y el ministro, durante el curso de esta parte de la conversación, y al contestar a las diversas preguntas que le formulaba el periodista, puso de relieve lo mucho que se interesa por la resolución de las diversas iniciativas que tiene ya sometidas a las Comisiones parlamentarias. Respecto a la reforma de la ley Municipal, manifestó que la Comisión de Gobernación del Congreso tiene muy adelantados sus trabajos en relación con el dictamen que ha de emitir y que será sometido a las deliberaciones de la Cámara, tan pronto como ésta reanude sus tareas, con objeto de aprobarlos a la mayor brevedad posible.

También está ya presentado a la Cámara—siguió diciendo el señor Vaquero—y ha pasado a la Comisión de Presupuestos el proyecto de reforma de la Policía, y tengo casi ultimado el de reorganización de los Cuerpos de Seguridad y Asalto, cuyo proyecto llevaré a uno de los primeros Consejos de ministros que se celebren.

Durante las vacaciones parlamentarias que se iniciaron el sábado último terminé el Estatuto de Prensa, cuyo trabajo llevo muy adelantado, es decir—agregó el señor Vaquero—, que yo abocaré a las Cortes con cuatro proyectos de ley, que son:

El de la Municipal, el de la Reorganización de la Policía, el de los Cuerpos de Seguridad y Asalto, y el que ya he repartido a mis compañeros de Gobierno sobre la Ley provincial.

Por último, el señor Vaquero incluyó también en esta próxima labor por realizar, el proyecto reorganizando especialmente la policía de Cataluña para resolver lo que se refiere a los agentes que fueron nombrados por la Generalidad y los nombrados por el Estado, y cuya situación es necesario despejar.

En el momento en que el reportero se despedía del ministro de la Gobernación, penetró en el despacho del mismo el director general de Seguridad. El señor Valdivia dió cuenta al ministro de la Gobernación de un rasgo de honradez llevado a efecto por un obrero parado, que en la tarde de ayer se encontró en la vía pública una cartera que contenía 475 pesetas. El obrero se apresuró a depositar el hallazgo en la Comisaría del distrito, en donde, por los documentos que guardaba la misma, se avisó al dueño de la cartera,

EL DOMINGO

El frío de la mañana escarcha de hielos auténticos los "nacimientos" de corcho de la plaza de Santa Cruz.

Madrid va a confirmar ante la lista oficial de la Lotería su mala fortuna en el sorteo sensacional del año. El dinero se ha ido a provincias. La suerte no está hoy por los "manolos".

Pastorcillos de barro, convencionales portales de Belén, mazapanes, turrón, monumentales cestas de bebidas y comestibles bajo el prestigio lírico de unas guirnaldas de plateadas estrellas...

Este domingo es, apenas, la víspera de mañana. Presagios y símbolos de la Nochebuena.

El concierto de la Sinfónica... El partido de fútbol, en el que volvió a no saber ganar el Athletic Club de Madrid... ¡Nada! De interés periodístico, ¡nada!... Hasta que llega la noticia

que la Policía ha logrado identificar a las autoras de un infanticidio descubierto hace varios días en las inmediaciones de Pinto, junto a la vía del ferrocarril... Las miradas y los oídos del periodista atentos a la Dirección general de Seguridad.

Y allí, el episodio extraordinario. Un hombre, un obrero sin trabajo, ha salido de su hogar quien sabe si huyendo de su propia miseria o si en busca de recursos para remediarla. En la calle encuentra una cartera con noventa duros. Nadie le vio recogerla del suelo... Noventa duros son—pueden ser—la momentánea redención de sus penurias... Pero él no es usurpador de lo ajeno. Y va con la cartera—y con los noventa duros—a la Comisaría del distrito, donde hace escrupulosa entrega de lo que encontró... En su casa, él y los suyos no tendrán qué cenar... Pero se queda uno sin cenar "tan a gusto" cuando no se le ha indigestado a uno nada reproachable en la conciencia...

La noche. Lluve. Tiemblan en los retablos de esos imagineros del misterio de la Natividad, milagros de humana emoción...

La ciudad se ha calzado sus botas "katiuska" para cruzar los charcos de las calles...

que, al reintegrarse de ella, nizo un regalo al obrero susodicho.

En vista del rasgo de honradez de éste, se harán las oportunas indagaciones para remediar en lo posible su necesidad.

DE BARCELONA

En la calle de San Cucufate se desarrolló un sangriento drama, del que resulta víctima un joven de veintiocho años

BARCELONA, 23.—Hoy se desarrolló un drama sangriento en un piso de la casa número 18 de la calle de San Cucufate, piso habitado por la señora Viñals, viuda de Torre, con su hijo, Pedro Torre, de veintiocho años de edad. Un hermanastro de éste, Enrique Alba Genés, de treinta y ocho años, soltero, que frecuentaba la casa los domingos, sentía un profundo amor por una cuñada de Pedro.

Como ésta no prestara una gran atención a sus apasionados requerimientos, Enrique Alba culpó a Pedro de ser el causante del despeggo de la joven, porque suponía aconsejaba a la muchacha contra sus pretensiones.

A pesar de esto, no se enfriaron las relaciones entre ellos, y ayer como otros días, Enrique acudió a comer en casa de su familia.

La comida transcurrió, como de costumbre, en medio de la mayor cordialidad y, terminada la sobremesa, Enrique se despidió cariñosamente de todos.

Al hacerlo de la señora Viñals ya Pedro creyó observar un dejo de ironía en las palabras de aquéllos, y sin duda obcecado por la sospecha, sacó una pistola, y, a quemarropa disparó cuatro tiros sobre Pedro, que cayó al suelo mortalmente herido.

Inmediatamente acudieron en su auxilio, y conducido rápidamente a la Casa de Socorro de las Casas Consistoriales, fueron inútiles los auxilios de la ciencia, pues llegó ya cadáver.

El autor se entregó voluntariamente a las autoridades.

Personado el Juzgado de guardia, tomó declaración al detenido, que se expresó en los términos que hemos consignado.

VARIAS NOTICIAS POLITICAS

El ministro de Obras públicas, a Zamora

El ministro de Obras públicas, señor Cid, marchó, en las primeras horas de la mañana de ayer, en automóvil a Zamora, en donde permanecerá, probablemente, varios días.

SE AUTORIZA AL MINISTRO DE JUSTICIA PARA QUE PRESENTE A LAS CORTES VARIOS PROYECTOS DE LEY

La "Gaceta" de ayer inserta tres decretos, autorizando al ministro de Justicia, para presentar a las Cortes tres proyectos de ley: so-

bre adición al artículo 304 de la ley de Enjuiciamiento criminal, de un párrafo por el que se atribuye facultad a la Sala de gobierno del Tribunal Supremo para la designación de juez especial que conozca de delitos cometidos en lugares pertenecientes al territorio de más de una Audiencia territorial.

Dictando normas complementarias de los artículos 97, 98, 99 y 106 de la Constitución de la República, y determinando las condiciones para ingresar y ascender en el Tribunal Supremo.

ATENTADO CONTRA UN JU-RARAU condenado a cinco años de prisión

ATENAS, 21.—Esta mañana se ha cometido un atentado en el domicilio de una de las personalidades que forman parte del jurado que ha de intervenir en el proceso contra los autores del atentado contra el ex presidente del Consejo, señor Venizelos.

En efecto, a primeras horas de la mañana, hizo explosión una bomba que había sido colocada en las inmediaciones del domicilio de un médico que ha sido nombrado miembro del mencionado jurado.

Afortunadamente, la explosión sólo ha causado algunos daños materiales.

Como se sabe, el proceso contra los autores del atentado contra el señor Venizelos comenzará a verse mañana en El Pireo.

ARGEL, 22.—Francisco Garau ha sido condenado a cinco años de prisión como culpable de la muerte de dos compatriotas suyos. La vista ha durado dos días. El Tribunal apreció la circunstancia atenuante de provocación.

Como se recordará Garau disparó sobre las dos víctimas, después de una violenta discusión acerca de la utilización de una de las embarcaciones de Garau para trasladar conspiradores a España, quienes, según parece, se proponían atentar contra Azaña. Garau ha declarado que se negó a ello, por lo cual fué amenazado, y disparó.

LEA USTED "LA HOJA OFICIAL DEL LUNES"



EN EL BARRIO DEL TEROL

Riñen un hombre y una mujer y aquél resulta gravemente herido

Desde hace algunos años venían haciendo vida marital en el pueblo de Carabanchel, un individuo llamado Francisco Montero, de veintiocho años, natural de Guadalajara, y Bonifacia Cuchet, de veintiseis años, soltera, y con

ATLANTIC-FILM presenta
CRISIS MUNDIAL
de **BENITO PEROJO**

domicilio en la calle del Ferrocarril, 15.

Francisco conoció a Bonifacia en Junquera (Guadalajara), poniéndose en relaciones con ella, con la que se trasladó a Madrid.

Bonifacia estuvo enferma últimamente, durante algún tiempo en el Hospital.

Recientemente fué dada de alta, saliendo del benéfico establecimiento.

Ayer tarde, los amantes se encontraron en la calle de San José, del barrio del Terol, entablando una violenta discusión. De las palabras pasaron a las obras, y se agredieron mutuamente.

Cuando acudieron los transeúntes y los guardias recogieron del suelo a Francisco Montero, que tenía toda la cara ensangrentada. Conducido a la Casa de Socorro, fué curado de una herida incisa en la región temporo-parietal iz-

Escándalos romanos
Farsa histórica espectacular en
BARCELO
Segunda semana.

quierda y otra de forma estrellada en la región parietal derecha.

En grave estado se le trasladó al Hospital.

Bonifacia fué detenida por la Guardia civil y conducida al cuartel, después de curada en la Casa de Socorro de unas lesiones en los dedos de la mano derecha.

Al parecer, las heridas que padece Francisco le han sido producidas con una navaja, arma que la Guardia civil busca en el lugar del suceso, sin resultado hasta ahora.

Se concede la Encomienda de la Orden de la República al gobernador de La Coruña, señor Novoa

El Gobierno, para premiar la acertada actuación del actual gobernador civil de La Coruña, don Emilio Novoa, ha acordado concederle la Encomienda de la Orden de la República.

La merecida distinción ha causado excelente efecto en la capital gallega, en donde el señor Novoa ha sabido captarse la simpatía de todas las clases sociales, que preparan un homenaje al gobernador, en el que tomarán parte elementos de todos los sectores, como prueba de afecto y consideración a aquella autoridad.

Antoñita Colomé, Miguel Ligero, Ricardo Núñez, en
CRISIS MUNDIAL

Se va a crear en Madrid un salón para exposición permanente

En el local del Museo Nacional de Artes Decorativas se reunió, en Junta general extraordinaria, la Asociación Profesional de Artes Decorativas, asistiendo gran cantidad de socios y simpatizantes. Después de tener efecto su constitución legal y definitiva se procedió a la elección de Junta directiva, resultando elegidos los señores siguientes: Don Juan José García, don Vicente Ibáñez, don Germán Gil Losilla, doña Isabel Pascual Villalba, don Pedro Cartagena, don Manuel María Gómez, "Romley", y don José María Navas.

Acto seguido, y en medio de un gran entusiasmo, se tomaron diversos acuerdos, entre los que destacan los de abrir en Madrid un local de Exposición permanente y celebrar una Exposición-sustituta con obras donadas por los señores socios a beneficio de la propia Asociación, a cuyo fin, desde hoy, lunes, y hasta el próximo sábado, se recibirán dichas obras en el local del Museo de Artes Decorativas, calle de Montalbán, número 12, donde, asimismo, podrán adherirse a la Asociación los artistas que lo deseen.

Médicos militares para los Cuerpos de Asalto y Seguridad

La "Gaceta" de ayer publica la siguiente orden de Gobernación:

"Con el fin de dotar a cada uno de los dieciséis Grupos de Asalto del Cuerpo de Seguridad existentes en la actualidad en Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Valencia, Zaragoza, Coruña, Málaga, Oviedo, Badajoz, Valladolid y Murcia de un médico militar de la categoría de capitán o teniente, se anuncia el correspondiente concurso.

Los de dicho empleo en activo servicio que deseen tomar parte en él, promoverán sus instancias en el plazo de ocho días, a partir de esta disposición, en el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", las que, acompañadas de las hojas de servicios conceptuadas y de hechos, las remitirán, por conducto reglamentario, al Director general de Seguridad, especificando el Grupo al que desean ser destinados."

CRISIS MUNDIAL
se ESTRENA hoy en
RIALTO

JUGUETES PARA LOS NIÑOS POBRES

UN FESTIVAL EN LA LATINA

Para coadyuvar a la suscripción iniciada por el Ayuntamiento, con el fin de regalar juguetes a los niños desamparados del distrito de la Inclusa, el Centro Republicano Radical del mismo ha organizado una gran matinee artística que se celebrará el día primero de enero próximo, a las once de la mañana, en el teatro de la Latina.

En el programa figuran los notables artistas Castrito, Niño de Marchena, Matilde Revenga y Angeles Ottein, y otros, y se representarán escenas de "La tasca de Goya" y "La del manojito de rosas". Amenizará el espectáculo la Banda Municipal de Madrid.

Se prohíbe el funcionamiento de los billares "sacaperras"

En virtud de una orden del ministerio de la Gobernación, que aparece en la "Gaceta" de ayer, el ministro ha tenido a bien prohibir, con carácter general, la instalación y funcionamiento de las máquinas de billar denominadas "Jardinera moderna" y "Eléctrico japonés", en consideración a que en el resultado práctico de las jugadas, más que la destreza o habilidad del jugador, influye la

TIVOLI
Desde hoy, lunes, todos los días, a las 4,30, sesión
Walt Disney
con sus mejores películas de dibujos en colores
Butaca, UNA PESETA

Los soldados ingleses no podrán contraer matrimonio con mujeres de la región del Sarre

LONDRES, 22.—El Gobierno ha dispuesto que los soldados británicos enviados al Sarre no podrán casarse con jóvenes del territorio.

Este acuerdo ha sido comunicado a los soldados del primer regimiento del Lancashire Oriental, que ha salido para Sarrebruck.

En consecuencia, los que no se atengan a estas instrucciones, perderán los privilegios concedidos a los soldados casados, aun después de su regreso a Inglaterra.

NOTICIAS

Banquete a unos autores.—Algunos amigos y deudos de los autores de "El joven piloto", zarzuela estrenada recientemente en el teatro Calderón, celebraron ayer domingo un banquete en su honor, con los consabidos discursos y elogios de rúbrica.

Elecciones en "Lar Gallego".—A los efectos del artículo 27, reformado, de los vigentes Estatutos de esta Sociedad, se pone en conocimiento de los señores socios de la misma que el próximo domingo, día 30 del corriente, a las cinco de la tarde, se celebrarán elecciones para renovar la parte saliente de la Junta de Gobierno,

La mejor película española
CRISIS MUNDIAL
Gracia-interés-lujo-originalidad

así como para cubrir los cargos vacantes que en ella existen.

"Madrid Ilustrado".—Con este título ha empezado a publicarse en Madrid una revista dirigida por don Juan G. de Luaces. La nueva publicación cuenta con notables colaboradores que dan con su firma prestigio a la revista

UNION ELECTRICA MADRILEÑA
SORTEOS DE AMORTIZACION DE OBLIGACIONES
Verificado el sorteo para amortización de obligaciones 6 % de esta Sociedad, emisiones 1923, 1926 y 1930, y 5 % de la Sociedad de Electricidad del Mediodía, conforme se anunció previamente y cuyos resúmenes han sido publicados en la "Gaceta de Madrid" del día 21 de diciembre de 1934 y "Boletín Oficial", se hallan a disposición de los señores obligacionistas las listas de los resultados correspondientes, en Madrid, Oficinas de la Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, 23, y Banco Urquijo; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa; en Granada, Banco Urquijo (Agencia de Granada); en Sevilla, Banco Urquijo (Agencia de Sevilla); en Gijón, Banco Minero Industrial de Asturias, y en Salamanca, Banco del Oeste de España.
Madrid, 22 de diciembre de 1934.—Valentín RUIZ SENEN, consejero y director gerente.

EN EL HOSPITAL MILITAR
Una señora, que se negó a dar su nombre, obsequia a los heridos hospitalizados de Asturias

En el Hospital Militar se presentó ayer una señora, que se negó a dar su nombre, y que obsequió a todos los heridos en los últimos sucesos, allí hospitalizados, con preciosas pitilleras de metal.

BARCELO
Hoy, segunda semana de
Escándalos romanos
por Eddie Cantor.

LA OFICINA LOCAL DE COLOCACION

PARA LOS QUE NECESITAN TRABAJO

La Oficina Local de Colocación Obrera de Madrid admitirá inscripciones de obreros parados durante la presente semana en los siguientes oficios y en los días que a continuación se expresan: Miércoles, 26.—Fontaneros, Vidrieros, Hojalateros y Fumistas. Jueves, 27.—Pintores. Viernes, 28.—Albañiles. Sábado, 29.—El resto de los oficios de la Construcción.

En todos y en cada uno de estos oficios no se incluye a los peones, los cuales serán llamados para que se inscriban en el Registro correspondiente en días que oportunamente se indicarán.

Hoy en
RIALTO
CRISIS MUNDIAL

AVENIDA
Ofrece al público
COMO PRESENTE DE PASCUAS
la obra cumbre de
KATHARINE HEPBURN
LAS CUATRO HERMANITAS
Un "film" Radio. HOY LUNES, ESTRENO

MONUMENTAL CINEMA
Mañana, lunes, presentación de la primera superproducción española
El negro que tenía el alma blanca
Revelación como autor cinematográfico del célebre cantador de flamenco
ANGELILLO

TRAGICA SITUACION DE UN TRIMOTOR

Cae en el golfo de California, donde hasta pasadas veinticuatro horas no será posible auxiliar a sus tripulantes

MAZATLAN, 23.—Se confirma que el avión trimotor que salió ayer de este aeródromo con rumbo a California, se ha visto obligado a amarar forzosamente en el golfo de California, por causas que se desconocen.

Según el aviador Soakes, que es quien localizó el aparato, este puede estar flotando, si el mar continúa en calma, unas veinticuatro horas.

El vapor "Sonora" que se hallaba a unas 80 millas del lugar donde se halla el trimotor acudió en socorro de los naufragos, pero hasta el momento no ha conseguido divisar al aparato.

Como llegase la noche y con ello se hiciesen más difíciles los trabajos para lograr localizar el avión, han sido suspendidos éstos, y se reanudarán al amanecer.

Se espera que antes de las veinticuatro horas, límite de flotabilidad del trimotor, sea posible poner a salvo a las dos mujeres, un niño y tres hombres, con el piloto,

que fueron vistos refugiados en una de sus alas.—Fabra.

Un aviador mejicano informa de la situación del aparato

MAZATLAN, 23.—El aviador Soakes, perteneciente a una Compañía mejicana de aviación, ha declarado a su llegada a este aeródromo que había visto el avión que salió ayer de Mazatlan con rumbo a la Paz, Baja California, que se hallaba posado sobre el mar.

El citado aviador avisó inmediatamente al vapor "Sonora", que se encontraba a unas 80 millas del lugar en que se hallaba el avión en peligro, para que acudiera a prestarle auxilio.

El repetido aviador ha precisado que en una de las alas del aparato, que es un trimotor, pudo ver a dos hombres, dos mujeres y un niño, además del piloto.

Hasta ahora se ignora si han sido recogidos.—Fabra.

LAS TRAGEDIAS DEL AIRE

En el desierto de Siria sufre un terrible accidente un avión

Mueren siete personas y quedan destruidas por el fuego 134.000 cartas

PARIS, 23.—Todos los periódicos se han ocupado del triste suceso. Hoy recogemos algunos interesantes detalles del mismo, que hacen sospechar las causas de la desgracia.

El trágico accidente que ha costado la vida a siete personas ocasionando la pérdida de una magnífica unidad aérea, se ha producido en una región cuyas condiciones meteorológicas, son, generalmente favorables a los vuelos, salvo en la época de las tempestades de arena.

Pero al parecer el "Hotel Volant" se encontró en medio de una tempestad de nieve y gránizo de extraordinaria violencia. El "Hotel Volant" fué hallado a diez leguas al sur de Ruthbah, en el Desierto de Siria, por el teniente Stone, de la Aviación Militar británica.

El avión, que había caído en una marisma estaba completamente destruido por el fuego.

A causa del mal estado del terreno, los aviadores ingleses no pudieron aterrizar, limitándose a volar a ras de tierra para averiguar si los desgraciados pasajeros daban aún señales de vida.

Desgraciadamente, ni cerca ni lejos se veía ser alguno viviente.

Ocupaban el avión siete personas, cuatro individuos de la tripulación y tres pasajeros cuyos

nombres son: Beekman, comandante; Steemberger, segundo piloto; Zadeldoff y Waalewinn, tripulantes; el profesor Walch, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Batavia; Berrethey, director de la Agencia "Amta", de Batavia, y Ort, fabricante, de la ciudad de Leide.

Se supone que el aparato fué alcanzado por un rayo en la noche del miércoles al jueves, y en opinión del teniente Stone, debió precipitarse contra el suelo, destruido por el fuego totalmente.

El agente de la Compañía neerlandesa aéreas, ha confirmado que todos los pasajeros habían perecido en la catástrofe. Los restos han sido transportados al puesto militar de Ruthbah.

FEDERO. Sastre.

También han quedado destruidas 134.000 cartas de felicitaciones de Pascua que conducía el avión.

La Compañía propietaria del aparato destruido ha enviado desde Amsterdam un trimotor, que conducirá al lugar de la catástrofe a los peritos del Ministerio del Aire, encargados de realizar la información acerca de las causas de la catástrofe.

EN PAMPLONA

Asaltan una capilla y uno de los que intervinieron en el suceso es muerto por un guarda

PAMPLONA, 22.—Sobre las diez de la noche de ayer, un grupo formado por unos siete individuos, asaltó la capilla de una fábrica de cementos de Olazagutia, llevándose diversos objetos del culto.

El guarda de la fábrica les dió el alto. Los asaltantes huyeron. El guarda disparó, matando a uno de los fugitivos, en cuyo poder se hallaron un cáliz y una campanilla.

Han sido detenidos cinco y la Guardia civil persigue a uno, al que no se pudo detener y huyó.

Se constituye la Mutualidad del Colegio Central del Secretariado

Reunida la Junta general de la Mutualidad de Funcionarios de la Administración local de España, creada por el Colegio central del Secretariado, se declaró constituido el organismo mutualista, que comenzará a funcionar a primeros del año próximo.

Quedó nombrada por unanimidad la siguiente Junta directiva: Presidente, don Mariano Berdejo; secretario, don Jesús de Gastañaga; tesorero, don Antonio Septiem; vocales, don Pedro Soria, don Aurelio Cano, don Juan A. Velasco y don Aquilino Ranz.

La Junta estudia con urgencia el reaseguro, para garantizar a los señores mutualistas la forma de que todos los funcionarios, sin limitación de edad, puedan solicitar su ingreso, y también estudia el establecimiento del Colegio de Huérfanos.

El Senado francés aprueba definitivamente el presupuesto

PARIS, 23.—Aprobado en la Cámara en cuarta lectura, por 466 votos contra 120, el conjunto del presupuesto, éste ha sido definitivamente aprobado en el Senado esta tarde por 284 votos contra 11.

El excedente de los gastos sobre los ingresos se eleva a la suma de 825.043.235 francos.

Después de aprobado el conjunto del presupuesto, el Senado reanudó la discusión en segunda lectura del proyecto de ley sobre el saneamiento del mercado del trigo, que la Cámara había modificado ligeramente. Por último se aprobó el texto del mismo enviándose a la Cámara seguidamente. Febus.

En Alicante se agasaja a los marinos del acorazado sueco "Oscar II"

ALICANTE, 23.—Numerosísimo público visitó hoy el acorazado sueco "Oscar II".

La tripulación atendió amablemente a los visitantes.

En distintos centros de la población se celebraron actos en honor de la oficialidad y la marinería del buque de guerra sueco.

Los marinos fueron muy agasajados.

UN EXCELENTE SERVICIO POLICIACO

Han sido descubiertas las autoras de un espantoso parricidio cometido en las cercanías de Pinto

En la mañana del pasado miércoles, día 19, a primera hora, unos obreros que se dirigían al trabajo y que marchaban a pie por la vía férrea, en las inmediaciones de la estación del pueblo de Pinto descubrieron junto a los rieles, el cuerpo destrozado de una niña de muy pocos días.

Se dió conocimiento a las autoridades, y el Juzgado de Getafe practicó las primeras diligencias, pero de momento todas las pesquisas realizadas fracasaron, ya que no había pista alguna que pudiera conducir a la justicia a desentrañar el misterio que rodeaba el hallazgo.

La Policía tomó nota detallada de las ropas que llevaba la criaturita, que eran una toquilla azul, en forma de capa, un gorro blanco, un trozo de camisa de mujer, sirviendo de pañal y una toalla a cuadros blancos y azules.

Con sólo estos antecedentes, se consiguió comprobar que en la posada del Segoviano, sita en la Cava Baja, número 7, había estado hospedada una joven llamada Francisca, que dió a luz una niña a la que vistió con las prendas que fueron halladas en el cuerpo destrozado encontrado en las cercanías de Pinto.

Con la joven parturienta estaba otra mujer de edad, que tampoco se conocía quién era, y de la cual sólo se sabía que había traído a Madrid un kilo de azafrán para venderlo y que empleaba el modismo de "mi amo" para nombrar a su esposo.

El comisario-jefe de la Brigada de Investigación Criminal, señor Araque, destacó a la provincia de Ciudad Real a varios agentes, que se dedicaron a recorrer pueblos donde se hace recolección de azafrán—casi todos los de dicha región—y especialmente comprobaron que el modismo repetido por la desconocida se usaba en el lugar de La Solana.

Hasta dicho pueblo llegaron los funcionarios de Policía, quienes durante cinco días estuvieron realizando pesquisas en casas y fincas de las inmediaciones, logrando descubrir a las autoras del monstruoso parricidio...

En la casa número 16 de la calle de Méndez Muñoz del citado

lugar, los agentes de la Brigada de Investigación Criminal descubrieron a Francisca Montalvo Lara, de veinticinco años, soltera, y a su madre, Ramona Lara Romero, de Avila, de cincuenta y seis, casada, las cuales estrechadas a preguntas terminaron por confesar que, efectivamente, eran las que se habían hospedado en la posada del Segoviano.

Al preguntarles por el paradero de la niña que la joven Francisca había dado a luz el día 13, las dos mujeres trataron de despistar a la Policía, asegurando que la criatura había sido entregada a unos gitanos en el Puente de Toledo, pero como los agentes insistieran en sus sospechas, Francisca confesó que, desesperada porque no podía tener a su hija en casa y no tenía elementos para sostenerla, al salir de Madrid el martes 18 por la noche, en el tren correo de Andalucía, se asomó a la plataforma de uno de los vagones y arrojó a su hija a la caja de la vía.

Por su parte, la madre de la parricida afirmó que no se enteró de nada de lo que su hija había realizado hasta llegar a Manzanares, donde, al apearse del tren y ver que Francisca no llevaba en los brazos a la niña, le preguntó que dónde estaba, contestándole que había sufrido un mareo estando en la plataforma del vagón y se le había caído a la vía, no descubriendo lo ocurrido a la niña por temor a que pudiera ocurrirles algún contratiempo.

Con todos estos antecedentes, las dos mujeres fueron detenidas, y en un automóvil se las trasladó a Madrid, ingresando en la Dirección General de Seguridad, rigurosamente incomunicadas.

Ya las detenidas en Madrid, fueron extensamente interrogadas por el comisario-jefe de la Brigada de Investigación Criminal y, más tarde, con el oportuno atestado, fueron trasladadas a Getafe, cuyo Juzgado las tenía reclamadas, y en cuya cárcel ingresaron, pasando la joven Francisca, enferma de algún cuidado, a la enfermería de la citada prisión.

LEA USTED "LA HOJA OFICIAL DEL LUNES"

ACTUALIDADES
 11 mañana a 1,30 madrugada, continua. BUTACA: UNA PESETA.—2 tarde, nuevo programa: En el país de los cesteros (documental en español).—Deportes de invierno (deportiva en español).—Noticiarios Pathé y Eclair (comentados en español). Llegada de las primeras tropas inglesas al Sarre. Homenaje a Ricardo Zamora, etc.—Dos veces dos (media hora de risa con Stan Laurel y Oliver Hardy).

noches moscovitas
 por Annabella y la Orquesta Rodé
 Distribuida por
RENACIMIENTO FILM
ESTRENO, HOY LUNES, en
PALACIO DE LA MUSICA

EN OVIEDO, EL MADRID VENCIO AL TITULAR POR TRES TANTOS A CERO

El Athlétic madrileño perdió en el Metropolitano frente al Barcelona. Amplia victoria del campeón de Liga sobre el Sevilla. El Betis continúa destacado en el primer puesto

El campeonato nacional de Liga

PRIMERA DIVISION RESULTADOS

En Sevilla: Betis, 3; Valencia, 0.
 En San Sebastián: Donostia, 3; Arenas, 2.
 En Madrid: Athlétic Madrid, 1; Barcelona, 3.
 En Oviedo: Oviedo, 0; Madrid, 3.
 En Barcelona: Español, 4; Racing, 2.
 En Bilbao: Athlétic Bilbao, 4; Sevilla, 0.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
1, Betis	4	4	0	0	9	1	8
2, Athlétic B.	4	3	0	1	11	2	6
3, Barcelona...	4	3	0	1	12	3	6
4, Madrid	4	3	0	1	7	2	6
5, Sevilla	4	2	0	2	11	9	4
6, Español	4	2	0	2	9	11	4
7, Oviedo	4	2	0	2	7	10	4
8, Valencia	4	1	0	3	3	8	2
9, Donostia	4	1	0	3	5	10	2
10, Racing	4	1	0	3	6	11	2
11, Athlétic M.	4	1	0	3	4	10	2
12, Arenas	4	1	0	3	4	11	2

El Barcelona derrota al Athlétic por 3 tantos a 1

En una tarde muy desapacible, primero fría a secas y luego fría y lluviosa, se enfrentaron en el Metropolitano el Barcelona y el Athlétic madrileño. El resultado de tres a uno, favorable a los ca-

ROYALTY
 HOY LUNES
 segunda semana de la maravillosa producción
Rapto

talanes, con que terminó el partido, es una nueva dolorosa prueba para los animosos dirigentes del Club rojiblanco, que, a pesar de no haber reparado en sacrificio alguno, no consiguen cuajar un equipo digno de la primera División con el que puedan anotar-se puntos. Los dos que perdieron ayer en su propio terreno habían de tener una importancia extraordinaria para la clasificación del torneo.

Presenció mucho público el encuentro, que no pudo salir satisfecho de su desarrollo. No solamente no triunfó su equipo favorito, sino que la lucha tuvo muy

HOTEL NACIONAL
 CENA DE NOCHEBUENA CON VINOS Y CHAMPAGNE, 25 PESETAS
 RESERVE SU MESA PERSONALMENTE
 Apresúrese a resevar su mesa para la cena de fin de año

escasos momentos de atractivo. El Barcelona, conjunto indudablemente más ducho y de más fondo que el Athlétic, se apuntó la victoria sin necesidad para ello de grandes esfuerzos. Transcurrió el primer tiempo con un dominio igualado, en el que los ataques atléticos eran más peligrosos, porque los atacantes barcelonistas realizaban en el área un juego poco eficaz. Las torpezas de Elicegui hicieron que el marcador no funcionara con más frecuencia. Después se lesionó Berkesy, y ocupó su puesto Lecuona. Con ello ganó extraordinariamente

RITZ
 HOY, LUNES, DIEZ NOCHE. COMIDA DE NOCHEBUENA. CUBIERTO 15 PESETAS. MAÑANA, TE BAILE.

te la línea medular del Barcelona, que se impuso de una manera neta en el segundo tiempo, para con un mejor juego de todo el equipo buscar certeramente el camino del triunfo.

El origen de la derrota atlética fué la mala actuación de su línea media. Se hizo ayer una nueva prueba, la de alinear en el centro de los medios a Ordóñez, jugador que todo lo ha fiado siempre en sus portentosas facultades y que actualmente carece de ellas, quizá por desentrenamiento, y ni hubo medio centro ni medios alas—Marculeta y Gabilondo no pasaron de discretos—, ni los interiores sabían ayudarles en su labor. Buiría ha perdido aquella condición de bullidor que le hizo ser un buen jugador, y Chacho, muy apático, estuvo mal hasta en el disparo. Los mejores hombres del equipo madrileño habrá que buscarlos en el guardameta Guillermo y en el defensa Mesa. Este hizo un buen primer tiempo, pero en el segundo decayó notablemente.

En estas condiciones no podía el Athlétic inquietar seriamente a un Barcelona muy acoplado, con un trío defensivo segurísimo, con una línea media excelente, cuando Lecuona ocupó el centro, y con una delantera bien dirigida por Raich, que se mostró como un jugador de gran clase.

El arbitraje de Vallés, discreto. El partido fué fácil de dirigir y los fallos de Vallés no fueron considerables.

Empezó el juego con un ataque del Barcelona que terminó Ventolrá con un remate de cabeza. En segunda contraatacó el Athlétic, y Chacho hizo un buen servicio a Elicegui, que éste desaprovechó. Zabalo tiene frecuentes ocasiones de lucimiento. El Barcelona domina ligeramente,

quedando de encuentro. A los veintidós minutos, un avance del ala izquierdo lo llama Berkesy bombeando sobre la puerta y Ventolrá remata con acierto el segundo tanto. Ocho minutos después, un avance muy ligado de toda la delantera azulgrana lo termina Escolá, que recoge un pase

de Pagés con Guillermo en el suelo. Es el tercer tanto.

El Athlétic está totalmente desmoralizado. No se ve en sus hombres ni empuje ni deseos de mejorar un resultado tan desastroso. El Barcelona se da por satisfecho con el tanteo y no ofrece grandes situaciones de peligro. Así y todo estuvo en alguna ocasión a punto de marcar algún otro "goal".

Los equipos formaron así: Athlétic.—Guillermo; Mesa, Alejandro; Gabilondo, Ordóñez, Marculeta; Lafuente, Buiría, Elicegui, Chacho, Sornichero.

Barcelona.—Nogués; Zabalo, Arana; Guzmán, Berkesy, Lecuona; Ventolrá, Raich, Escolá, Pedrol, Pagés.

FIGARO
 Hoy, lunes, la extraordinaria producción cómica
¡QUE SEMANA!
 Un reparto de "estrellas"
ADOLFO MENJOU
JOAN BLONDELL
MARY ASTOR
DICK POWELL
GUY KIBBEE
 UN TORRENTE DE GRACIA
 Risa continua del principio al fin
 El "film" más gracioso de la temporada
 Producción:
WARNER BROS
FIRST NATIONAL

La victoria del Madrid en Oviedo
 OVIEDO, 23.—En el Stádium de Buenavista, y con asistencia

de un público muy numeroso, y bajo el arbitraje de Iturralde, se enfrentaron el Madrid y el Oviedo. Los equipos formaron así: Oviedo.—Florenza; Caliche, Jesusin; Sirio, Soladrero, Chust; Casuco, Gallart, Lángara, Herrerita, Emiliín.

Madrid.—Zamora, Quesada, Bonet; Regueiro, Valle, León; Lazcano, Regueiro, Sañudo, Hilario, Eugenio.

Al minuto de comenzado el encuentro el Madrid consiguió su primer tanto. Fué un centro de Lazcano que rechazó Florenza y recogió Hilario, que envió un tiro muy bien dirigido. Este fué el único "goal" marcado en el primer tiempo, durante el cual el dominio correspondió al Oviedo, pero la línea media madridista supo contener los ataques del Oviedo y la defensa se mostró muy segura y jugó con gran dureza. Zamora hizo paradas magníficas. El público increpó al árbitro por creer que el guardameta nacional había hecho "faut" en dos entradas de Lángara, "penalties" que no fueron señalados.

En el segundo tiempo el juego tuvo las mismas características. El dominio del Oviedo se tradujo en nueve "corners" contra la puerta, siempre bien defendida, de Zamora, pero el ataque de los campeones de España estaba siempre preparado para hacer incursiones a la meta contraria. Y consiguieron dos nuevos tantos, uno de Sañudo, de cabeza, y el tercero de Eugenio.

El Madrid realizó un gran encuentro de campeonato. Los ovetenses jugaron mal, tanto en la defensa como en el ataque.

TEATRO COMICO
 Vea a
Carmen Diaz
 en su creación de
LA RISA
 el mayor triunfo de los
QUINTERO

de Pagés con Guillermo en el suelo. Es el tercer tanto.

El Athlétic está totalmente desmoralizado. No se ve en sus hombres ni empuje ni deseos de mejorar un resultado tan desastroso. El Barcelona se da por satisfecho con el tanteo y no ofrece grandes situaciones de peligro. Así y todo estuvo en alguna ocasión a punto de marcar algún otro "goal".

Los equipos formaron así: Athlétic.—Guillermo; Mesa, Alejandro; Gabilondo, Ordóñez, Marculeta; Lafuente, Buiría, Elicegui, Chacho, Sornichero.

Barcelona.—Nogués; Zabalo, Arana; Guzmán, Berkesy, Lecuona; Ventolrá, Raich, Escolá, Pedrol, Pagés.

de un público muy numeroso, y bajo el arbitraje de Iturralde, se enfrentaron el Madrid y el Oviedo. Los equipos formaron así: Oviedo.—Florenza; Caliche, Jesusin; Sirio, Soladrero, Chust; Casuco, Gallart, Lángara, Herrerita, Emiliín.

Madrid.—Zamora, Quesada, Bonet; Regueiro, Valle, León; Lazcano, Regueiro, Sañudo, Hilario, Eugenio.

Al minuto de comenzado el encuentro el Madrid consiguió su primer tanto. Fué un centro de Lazcano que rechazó Florenza y recogió Hilario, que envió un tiro muy bien dirigido. Este fué el único "goal" marcado en el primer tiempo, durante el cual el dominio correspondió al Oviedo, pero la línea media madridista supo contener los ataques del Oviedo y la defensa se mostró muy segura y jugó con gran dureza. Zamora hizo paradas magníficas. El público increpó al árbitro por creer que el guardameta nacional había hecho "faut" en dos entradas de Lángara, "penalties" que no fueron señalados.

En el segundo tiempo el juego tuvo las mismas características. El dominio del Oviedo se tradujo en nueve "corners" contra la puerta, siempre bien defendida, de Zamora, pero el ataque de los campeones de España estaba siempre preparado para hacer incursiones a la meta contraria. Y consiguieron dos nuevos tantos, uno de Sañudo, de cabeza, y el tercero de Eugenio.

El Madrid realizó un gran encuentro de campeonato. Los ovetenses jugaron mal, tanto en la defensa como en el ataque.

EL MOMENTO DEPORTIVO

Destaca de entre los resultados de la jornada de ayer, el conseguido por el Madrid en el Stadium de Buenavista. No creemos que ni el más entusiasta partidario del equipo Campeón de España se hubiera aventurado a hacer un pronóstico victorioso para el Madrid en este encuentro. Tenía que pesar mucho la eficaz vanguardia ovetense dirigida por Lángara, cuya excelente forma pudimos apreciar el jueves pasado en Chamartín en el encuentro de homenaje a Zamora, no sólo por desenvolverse en su terreno habitual, sino porque los madridistas se alineaban sin la pareja de zagueros internacionales. Por lo visto ha bastado para contener a la artillería del Oviedo el buen juego de la línea media blanca y el entusiasmo y energía de los defensas. Buen éxito el del veterano Quesada, que tuvo como compañero accidental al impetuoso Bonet y el de Ricardo Zamora, el glorioso guardameta, que ha demostrado estar en la plenitud de su forma. Excelente triunfo del Madrid, que le coloca en inmejorables condiciones para deshacer aquel desastre de Chamartín frente al Betis. Que hay mucha clase en el equipo Campeón de España, es indudable. Lo que es menester es que, como ayer, su línea delantera aproveche cuantas ocasiones se le presenten para batir la "meta" enemiga.

El otro vencedor en terreno ajeno fué el Barcelona, y su víctima el Athlétic madrileño. Hizo éste en su campo del Stadium Metropolitano una pobre exhibición, cuyo resultado no podía ser otro que el de perder ante un equipo de la veteranía del Barcelona, y que merecía a la gran labor de su línea media, supo imponer su juego preciso para lesbordar a los medios rojiblanco, que con Ordóñez en el centro, lo mismo que cuando lo ocupa Marculeta, no supieron acertar ni en el corte de juego ni en el servicio a su ataque. La pérdida de estos dos puntos le supone al Athlétic ocupar el undécimo lugar, y mucho nos tememos que el próximo Domingo esté en el último, ya que su enemigo será el Arenas, que ahora lo ocupa.

Continúa el Betis destacado a la cabeza de la clasificación. Ayer triunfó rotundamente del Valencia, a pesar de que se vió obligado a sacar un equipo que dista mucho de ser el titular. Alineó a un medio, de defensa, y a un delantero, de medio. Pero los sevillanos, con la moral que les ha dado sus dos triunfos en terreno contrario, son difíciles de batir, pese a todas las circunstancias. Y no había de ser precisamente el Valencia el encargado de cortar la carrera triunfal de los béticos.

Un claro triunfo del Athlétic vasco sobre el Sevilla. Poco ha influido en la actuación de los atléticos la ausencia de Iraragorri, tan tontamente lesionado el jueves en Chamartín.

El Donostia triunfó sobre el Arenas en Atocha en un encuentro muy mediocre, en el que los ánimos se excitaron por la concesión de un dudoso tanto a los guechotarras. Invasión de terreno, intervención de la fuerza pública...

En Casa Rabia, el Español se deshizo del Racing cántabro por cuatro tantos a dos. Pero el encuentro no satisfizo a los que lo presenciaron. Sin duda, el Español no acaba de recuperarse. El domingo próximo tendremos ocasión de verle frente al Madrid.

FIGARO
 Hoy, lunes, la extraordinaria producción cómica
¡QUE SEMANA!
 Un reparto de "estrellas"
ADOLFO MENJOU
JOAN BLONDELL
MARY ASTOR
DICK POWELL
GUY KIBBEE
 UN TORRENTE DE GRACIA
 Risa continua del principio al fin
 El "film" más gracioso de la temporada
 Producción:
WARNER BROS
FIRST NATIONAL

El arbitraje de Iturralde, regular.
 Betis, 3; Valencia, 0
 SEVILLA, 24.—El Betis venció rotundamente al Valencia por tres tantos a cero en el encuentro jugado en el Patronato. El equipo sevillano tuvo una alineación irregular, pues Lecue formó en la defensa y Rancel en los medios. A pesar de ello los béticos hicieron un gran encuentro, mientras que el Valencia decepcionó. Caballero marcó en el primer tiempo el primer tanto del Betis. Los dos del segundo los hizo Unamuno de cabeza.

TIVOLI
 HOY, LUNES
SUCEDIO UNA NOCHE
 por Claudette Colbert
 y Clark Gable
 Verdadera maravilla del genial animador Frank Capra.

El Betis jugó durante un gran rato con diez jugadores, por lesión de Larrinoa.
 Arbitró excelentemente Escartín.

Athlétic de Bilbao, 4; Sevilla, 0
 BILBAO, 24.—Con facilidad el Athlétic venció en San Mamés al Sevilla. Este equipo jugó con mucha voluntad, pero sin poder contrarrestar la gran clase de los campeones de Liga. Lo peor de los andaluces fué la línea delantera.

Tres tantos marcó el Athlétic en el primer tiempo. Los hicieron Gorostiza, Bata y Cilaurren. En la segunda parte marcó Chirri y a Gorostiza se le anuló injustamente un tanto.
 Arbitró Melcón.

Donostia, 3; Arenas, 2
 SAN SEBASTIAN, 24.—El encuentro jugado en Atocha fué muy poco interesante. Tanto el Donostia como el Arenas realizaron un juego deficiente.

Inauguró el marcador el arenero Larrondo. El Donostia empató por mediación de Insauti. Este jugador hizo el segundo tanto.

HOJA OFICIAL DEL LUNES publica en todos sus números extensa información deportiva.

En Alicante: Hércules, 4; Levante, 0.
 En Granada: Recreativo, 2; Malacitano, 1.
 En Valencia: Gimnástico, 4; Murcia, 2.

PRIMERA CATEGORIA CASTELLANA
 Alcántara, 2; Ferroviaria, 1
 La Ferroviaria y el Alcántara contandieron ayer en el terreno del Cafeto en partido de primera categoría castellana. El encuentro había despertado gran interés entre los concursantes a esta competición, ya que el resultado era de influencia grande en la clasificación definitiva.

La contienda tuvo un desarrollo igual. Ninguno de los bandos se impuso al contrario. La suerte quiso que el vencedor fuera el Alcántara, pero iguales méritos para lograr el triunfo exhibió el "once" rival.

Se marcó un solo "goal" en la primera mitad. Fué favorable a los del Alcántara, que lo obtuvieron por mediación de Cano. Este mismo jugador marcó en el segundo tiempo, siendo Gil Cacho el que disminuyó la diferencia al obtener el "goal" de la Ferroviaria.

Hubo un incidente, con intervención de los espectadores, al agredir el jugador Alcántara Mazzarasa a su contrincante Pablito. Arbitró Alvarez Orriols.

Alcántara.—Juan; Olaso, Julio; Goyanes, Manolete, Pedrin; Mazzarasa, Cano, Sánchez, Perete, Rrafales.

Ferroviaria.—Omist; Campillo, Graiño; Egea, Cabañas, Pablito; Vozmediano, Trinchant, Gil Cacho, Peñaña, Casas.



Sus niños son encantadores, si; pero... durante estas vacaciones, encerrados en casa todo el día...

PALACIO DE LA MUSICA
 Sesiones infantiles a las doce de la mañana y a las cuatro de la tarde
DESDE HOY LUNES, 24
 con el ESTRENO de
Hombres del mañana
 Un "film" de primera categoría.

En la segunda mitad, Cholíñ marcó el tercero para el Donostia. El segundo tanto del Arenas ocasionó un gran escándalo. Se debió a un fuerte tiro de Larrondo que, después de dar en los dos largueros el balón, volvió éste al campo. El árbitro Vilalta estimó que había entrado en el marco y concedió el tanto. El público invadió el terreno de juego y hubo de intervenir la fuerza pública.

Español, 4; Racing, 2
 BARCELONA, 24.—En el campo de Casa Rabia el Español y el Racing cántabro hicieron un partido, que no satisfizo a los muchos espectadores que lo presenciaron. El juego practicado fué de poca clase.

Los primeros en marcar fueron los santanderinos por medio de Larrinaga, que resolvió así un fuerte lío frente a Fournier. Con un tiro desde cerca consiguió Prat el empate, y en un golpe franco lanzado por Bosch y rematado de cabeza por Edelmiró, se apuntó el Español un segundo goal.

Después del descanso, el Español consiguió su tercer tanto en un golpe franco de Bosch, que Pedrosa no supo detener. Fuente hizo el segundo del Racing y Manolín el cuarto del Español.
 Arbitró Vallana.

SEGUNDA DIVISION PRIMER GRUPO
 Resultados:
 En Madrid: Nacional, 0; Celta, 2. (Jugado el sábado).
 En Avilés: Stádium, 3; Baracaldo, 0.
 En La Coruña: Deportivo, 0; Racing Ferrol, 0.
 En Valladolid: Se suspendió el encuentro Valladolid-Sporting, por incomparecencia del árbitro, señor Ostalé. Posiblemente se jugará mañana.

SEGUNDO GRUPO
 En Girona: Girona, 1; Sabadell, 2.
 Barcelona: Júpiter, 1; Unión de Irún, 1.
 En Pamplona: Osasuna, 6; Zaragoza, 2.

TERCER GRUPO
 En Elche: Elche, 3; La Plana, 0.

PELOTA VASCA
 Resultados del campeonato "amateur" de Castilla
 En el Frontón Jai Alai continuaron los partidos de este torneo, obteniéndose los siguientes resultados:
 A pala, segunda categoría: Hermanos Mendizábal (Ciencias y Derecho) 57-27, a Ermúa y Vázquez (Hogar Vasco.)
 A mano: Vallano-Beascocoecha (Frontón Segovia) vencieron, 25 por 14, a Gómez y Alcoz (Hogar Vasco).
 A pala, segunda categoría: Hermanos Méndez Vigo (Hogar Vasco) derrotaron, 50-29, a Calvet y Muruzábal (Hogar Vasco.)
 También se jugó un encuentro amistoso a mano entre las parejas Aguirrezabalaga - Artillero y López-Huerta. Vencieron los primeros, 25-20.

MOTORISMO
 Copa de Navidad del Moto Club de España
 Ayer por la mañana celebró el Moto Club de España la carrera de regularidad para motocicletas y automóviles que anualmente organiza en estas fechas.

CROSS-COUNTRY
 El primer "cross" castellano
 Organizado por la Federación Castellana de Atletismo, se ha ce-

HOCKEY
 El Tarrasa derrota a la Fundación del Amo
 BARCELONA, 23.—El Tarrasa derrotó a la Fundación del Amo de Madrid por dos tantos a cero. El empuje de los locales hizo que en todo momento llevaran la iniciativa del juego.

Los tantos del Tarrasa los marcaron Badiella y Francino.

CICLISMO
 Carrera de bicicletas sin cadena
 Organizada por el V. C. P. se celebró ayer por la mañana la carrera de bicicletas sin cadena que anualmente organiza dicha Sociedad en estas fechas.

El número de participantes fué crecidísimo, y asistió mucho público a presenciaria. Resultó vencedor Manuel Candela, que anduvo diez kilómetros, 800 metros, seguido de José López, que recorrió 5.355 kilómetros.

FEDERO. Sastre:
 a la meta, invirtiendo en el recorrido (de unos seis kilómetros) un tiempo de 20 minutos, 44 segundos, 1/5. A continuación se clasificó Ramos, de la Agrupación Deportiva Ferroviaria.
 El corredor Carlos Blanco, del Madrid, abandonó la prueba a media carrera.

éxito de la gran quincena del libro infantil en las LIBRERIAS del CALLAO
 plaza del CALLAO 1 TELEFONO 13816

El recorrido a seguir por los participantes, con un total de 123,400 kilómetros, fué el siguiente: Cuesta de las Perdices-Pozuelo-Campamento - Chapinería-Navalagamella-Valdemorillo - Escorial-Las Rozas y regreso al punto de partida, por la carretera de La Coruña.

Clasificación:
 Motocicletas.—Primer, Ramón Alvarez, con quince segundos de diferencia.
 Segundo, Manuel Cantó, 26 segundos de diferencia.
 Tercero, Félix M. Mouton, 31 segundos.
 Automóviles.—Primer, Rohn, 1 minuto, 13 segundos de diferencia. Segundo, Ricardo Berdie, 3 minutos, 11 segundos.
 Tercero, José Zuloaga, 5 minutos, 50 segundos.

En contra de lo que lógicamente se esperaba la actuación de los motoristas ha sido superior a la de los participantes en automóvil. La organización, magnífica.

HOJA OFICIAL DEL LUNES publica en todos sus números extensa información deportiva.

HOJA OFICIAL DEL LUNES publica en todos sus números extensa información deportiva.

HOJA OFICIAL DEL LUNES publica en todos sus números extensa información deportiva.

Licor CALISAY

GUION DE TEATROS

Otra vez hubo de ser aplazado el estreno de "Siete Colores", la novedad auténtica que nos ofrecían para la pasada semana en el teatro de la Zarzuela estos tres nombres empeñados en una tarea de hondos afanes artísticos que llaman Romero, Fernández Shaw y Martínez Penas. Después ya el escenario giratorio, único en España, que se instaló para el estreno, un pequeño detalle del decorado, que quedaba por resolver, ha obligado a suspender por pocos días más la presentación de la opereta de Gilbert, tan esperada. Y así, desde el pasado lunes, la cartelera no ha experimentado otra alteración que la del Muñoz Seca, donde a "El rebelde" ha sustituido una comedia "agradable"—según la clasificación de Bernard Shaw—, de Honorio Maurya—"Las desencantadas", y la de Eslava, en cuyo tablado, Nini Montiam y Luis Roses, próximos a terminar su actuación en Madrid, han querido darnos a conocer la obra de Mackinley "Campanas del Perú".

También el Ideal ha cambiado el cartel en estos días. Paradis y Jiménez, con los maestros Pablo Luna y Pepe Sama, llevaron al popular teatro—nuestro Novedades de hoy—un gracioso sainete con el título de "La tasca de Goya", que el público aplaudió y la crítica reconoce como una feliz muestra de lo más puro de este género.

Pero estos días son del teatro infantil Guignol en el Muñoz Seca y en el María Isabel; cuentos para niños en el Benavente y el Fuencarral...

GACETILLAS

"Estudiantina"

Sensacional estreno de LARA para el sábado 29, por la noche. Ambiente de juventud, recogido en un prólogo y tres lugares por los señores Sevilla y Sepúlveda, autores afortunados de "Madre Alegría". En "Estudiantina" trabaja toda la Compañía, el decorado es de Burmann y la obra está adornada con un número de música del maestro Balaguer.

"Con Teresa y don Severo, Tarrete es aventurero"

En el teatro BENAVENTE, hoy, lunes, y mañana, martes, a las 4, funciones infantiles, el éxito sin precedentes en esta clase de espectáculo. La delicia y felicidad de los niños. Sorteo y reparto de regalos. Todos los niños al BENAVENTE.

Lara

Hoy, día de Nochebuena, sólo hay función de tarde, "Memorias de un madrileño". Mañana, día de Pascua, tres secciones; 4 tarde, por primera y única vez, "Memorias de un madrileño" (tres pesetas butaca).

CARTELERAS

LARA.—6,30, Memorias de un madrileño. Noche, no hay función. Día 29, estreno de Estudiantina, de Sevilla y Sepúlveda. ESPAÑOL (Xirgu-Borrás).—Lunes popular (2,50 pesetas butaca).—6,30, La novia de nieve, comedia de magia de Benavente. Noche, no hay función. Jueves, 27, estreno, Yerma de García Lorca No.

CALDERON (Compañía lírica titular). 6,30, El joven piloto. Grandioso éxito.

FONTALBA.—6,30, Oro y marfil. (Butaca, 5 pesetas). Noche, no hay función.

COMICO (Carmen Díaz). 6,30, La risa (de los Quintero, éxito clamoroso). Noche, no hay función.

BENAVENTE (José Isbert-Milagros Leal).—4 (función infantil), Con Teresa y Don Severo, Tarrete es aventurero (2,50, 3 y 4); 6,30, La viudita se quiere casar (de Capella y Lucio). Noche, no hay función.

COMEDIA.—6,30, El rey negro (nuevo y formidable gran éxito de Muñoz Seca). Noche, no hay función.

MUÑOZ SECA (Carbonell-Vico).—6,30 y 10,30, Las desencantadas.

ZARZUELA (Jovellanos, 4).—6,30, La casa de las tres muchachas. Noche, no hay función.

COLISEVM.—A las 6,30, El ama. Triunfo de los divos Juan García y José Luis Lloret. Noche, no hay función.

MARIA ISABEL. 6,30, La eme (últimas representaciones) 10,30, ¡Soy un sinvergüenza! (¡¡Risa, risa, risa!!).

VICTORIA (13458).—6,30 (5 pesetas), Cisneros, la mejor producción de Pemán sobre el gran Cardenal. Noche, no hay función.

BEATRIZ (Tel. 53108. Compañía Casimiro Ortas). Dos funciones de tarde. A las 4, ¡Caramba, con la marquesa!; 6,45, Fu-Chu-Ling. No hay función de noche.

ROMEA. A las 6,30, Las chicas del ring. A las 11, festival de Nochebuena: Las vampireras.

IDEAL.—5,30, ¡Abajo el cine! (estreno). Butaca, una peseta; 6,45, La tasca de Goya. Exito franco. Noche, no hay función.

ESLAVA (Tel. 10029. Compañía Montiam-Roses).—A las 6 (única función), Tú gitano y yo gitana.

MARAVILLAS (revistas).—6,30 y 10,45, Los inseparables. Exito enorme.

CERVANTES (completamente reformado. Empresa Vadrines).—A las 6,30 y 10,30, La embriaguez de la gloria, por Angelillo y Guerrita. Exito grandioso.

MARTIN. 6,30, Peccata mundi. Noche, no hay función.

FUENCARRAL (31204).—6,30 (3 pesetas), La del manojo de rosas. El éxito lírico del año. Noche, no hay función. Martes, a las 4,30, Pinchapeces, con sorteo de juguetes.

CIRCO DE PRICE. Cada momento aumenta el interés del gran campeonato de baile continuo. Hoy se festeja la Nochebuena con magníficas exhibicio-

nes y fiestas extraordinarias. Todo el mundo al Circo de Price.

CAPITOL.—6,30 y 10,30, Noticiario Fox. Revista femenina y El hijo del Carnaval. (Teléfono 22229).

PALACIO DE LA MUSICA.—12 mañana, 4 tarde, sesión infantil, estreno, Hombres del mañana; 6,30, Noches moscovitas, Annabella y la orquesta Rode. Noche, no hay función.

CINE GOYA.—6,30, El gato y el violín (Ramón Novarro). Noche, no hay función.

CINEMA ARGUELLES.—6,30, Compañeros de juerga (Laurel-Hardy). Noche, no hay función.

TEATRO CHUECA.—Compañía Loreto-Chicote. Lunes popular: 6,30, Madrileña bonita. Noche, no hay función.

CINE DOS DE MAYO.—Lunes popular: 5 y 7, King Kong. Noche, no hay función.

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14836).—6,30, El pequeño rey. (Grandiosa superproducción de Filmófono.)

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900).—Lunes, 6,30, Rumbo al Canadá, por Mary Glory y Albert Prejean, estreno. Producción Filmófono.

MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 71214).—Lunes, 6,30, El negro que tenía el alma blanca.

AVENIDA.—6,30 y 10,30 (estreno): Las cuatro hermanitas. (Katherine Hepburn, Frances Dee, Jean Parker, Joan Bennett.)

ALKAZAR. 3,30 y 5 tarde (especiales). Alicia en el país de las maravillas (1,50 y 2 pesetas butaca). A las 6,45, Ilusiones de gran dama (por Kate de Nagy). Noche, no hay función.

RIALTO (Teléfono 21370).—6,30 y 10,30, estrena hoy: Crisis mundial, de Perojo, por A. Colomé y M. Ligeró.

BARCELO. 6,30, segunda semana del formidable éxito cómico de Eddie Cantor: Escándalos romanos. ROYALTY (Teléfono 34458). 6,30. Rapto (segunda semana, sublime superproducción de intenso realismo por Dita Parlo) y El fantasma del oro (por Buster Keaton). Noche, no hay función.

CINEMA BILBAO (Teléfono 30796). A las 6,30, Sor Angelica. (Tercera semana. Exito grandioso). Noche, no hay función.

TIVOLI. A las 4,30, matinée Walt Disney exclusivamente con los mejores películas de dibujos. A las 6,30,

10,30, Sucedió una noche (por Claudette Colbert y Clark Gable). Un "film" verdaderamente maravilloso.

CINEMA EUROPA.—A las 6,30: La cabeza de un hombre. Noche, no hay función.

PARDIÑAS.—Única función, a las 6,30: La batalla. (Popular, a 0,75 butaca.)

CINE BELLAS ARTES.—Continua, de 3 a 1. A las 4, estrenos: Noticiario Fox, con últimas novedades nacionales e internacionales. El jefe del Gobierno con los ministros de Hacienda e Industria efectúan en Sevilla un vuelo en el "Zeppelin". Partido internacional España - Hungría. Homenaje a Zamora, y otros. Actualidades (Ufa). Carreras de Irlanda (dibujos sonoros). Curiosidades. Un verdadero Paraíso (cultural Ufa.)

CINE GENOVA (Teléfono 34373).—6,15. ¡Programa especial extraordinario! Para rejuvenecer con fino humorismo: Una cliente ideal (René Lefevre y Elvire Popesco) y Joan Crawford y Clark Gable, en Alma de bailarina (espectacular, sorprendente, original y magnífica. Un "film" orgullo del cinema.)

CINE DELICIAS.—6,30, lunes, última día del programa doble extraordinario: Mickey, aprendiz (dibujos). Cosas de solteros y Un ladrón en la alcoba, superproducción Paramount, en español, por Kay Francis y Ch. Ruggles.

PROYECCIONES (Fuencarral, 142. Teléfono 33976). 6,30, El negro que tenía el alma blanca, con Antoinita Colomé, Marino Barreto y Angelillo. (Ultimos días) Noche, no hay función.

CINEMA CHAMBERI (Siempre programa doble).—6,30 y 10,30: Enemigos inseparables, Marian Nixon, y El marido de la amazona, Elisa Landy, en español.

METROPOLITANO (Lunes, fémnia; señoras mitad precio).—6,30: Alma libre, por Barrymore, y Haciendo de las suyas, por Stan Laurel y Oliver Hardy. Noche, no hay función.

PROGRESO.—6,30 y 10,30: Eterno ensueño y El correo de Bombay. (Policia, por Edmund Lowe.)

PLEYEL.—4,30, 6,30 y 10,30: El signo de la cruz. Mañana martes, gran sesión infantil, a las 12 de la mañana: El signo de la cruz. Butaca, 1 peseta.

CINE MADRID (Tel. 13501). Sección continua desde las cinco de la tarde. Todas las localidades pesetas 1,25. Noche, no hay función. La fastuosa revista La calle 42 y Entrada de empleados, por Loretta Young. Mañana tres secciones. Partido España - Hun-

GUION DE CINES

De todos los estrenos de hoy lunes destaca como uno de los más interesantes "Las cuatro hermanitas", de Katharine Hepburn, una página humana y poética, que pasa del optimismo a la melancolía entre las más bellas y variadas escenas. Este emotivo "film" se estrena hoy en el "cine" Avenida.

"Noches moscovitas" es otro gran "film" de Annabella, muy dramático, que evoca con gran realismo la atmósfera de Moscú durante la guerra de 1916. Lo presenta el Palacio de la Música.

"Crisis mundial" es el otro estreno importante de esta semana, y lo ofrece la pantalla de Rialto. Antoinita Colomé, Ricardo Núñez y Miguel Ligeró son los protagonistas de esta interesante cinta española.

Capitol presenta, con un original curso de varios premios en metálico, la atrayente película de El. González "El hijo del Carnaval", donde Tastavi, el actor más pequeño de la pantalla, y el famoso actor Ivan Mosjoukine hacen un alarde interpretativo.

En el Monumental Cinema se reestrena "El negro que tenía el alma blanca", donde se revela como actor cinematográfico el célebre cantador Angelillo.

En Barceló, como de costumbre, se siguen "reprimando" las mejores películas de la temporada. Hoy, ante el formidable éxito conseguido por la farsa histórica "Escándalos romanos", entra en su segunda semana.

En Royalty se sigue con el admirable "film" de Kirsanoff, titulado "Rapto".

fría. Homenaje a Zamora.

FIGARO (Teléfono 23741).—6,30 y 10,30: "¡Qué semana!" (el éxito de risa del año, por Adolfo Menjou.)

CINE LATINA. 6,15, El fantasma del oro (Buster Keaton, Pamplinas). La nave del terror (impresionante, hablada en castellano) y otras. Por la noche, no hay función. Jueves, El pequeño rey (hablada en castellano).

CINE PAVON. A las 6,30 (única función). Gran programa doble. La marca de la muerte (por Buck Jones) y El remolino. Gran superproducción por Jack Holt.

CINE VELUSSIA (Sesión continua).—Barrio chino, por Ruth Chatterton, Donald Cook y James Murray. Butaca, 1,50.

CINE SAN CARLOS (Teléfono 72827).—6,30 (noche, no hay función): Las fronteras del amor, por José Mojica.

FRONTON JAI ALAI (Alfonso XI. Teléfono 16606).—A las 4 (popular). Primero, a pala: Ibaibarriaga y Arrigorriaga contra Durangues y Tomás. Segundo, a remonte: Chacón III y Mariola contra Larramendi y Fitero.

DEL DOMINGO AL LUNES

¡Aún quedan hombres de estos!, o ¿se merece un hombre un real?

Anochecer de domingo, bullanga por las calles, ir y venir de gentes alegres, optimistas, abarrotados de paquetes, cestos y cajas donde van los componentes del "menú", que para esta noche tradicional, se confecciona a base de inocentes corderos y tiernos pavillos con que aguardar la llegada del Niño Dios...

Hasta la esquina de la calle de Carretas llega, después de atravesar la Puerta del Sol, Florencio Trigueros Morgado, de veintinueve años, jornalero, sin trabajo desde hace diez y nueve meses, que en unión de su anciana madre y un hermano chico, lucha feroces batallas con el hambre en un modesto tugurio de la Plaza de la Cebada, número 16...

De improviso nuestro hombre tropieza con una cartera perdida en el suelo, la recoge sin que nadie se de cuenta, la abre, ve que contiene 475 pesetas, documentos, tarjetas...

Nadie lo ha visto; en su casa hay hambre; no olvida que salió a buscar unas pesetas para que la vieja y el chico no tengan que recordar con amargura que hoy es Nochebuena, y, sin embargo..., Florencio corre a la Comisaría del Centro y entrega lo que no es suyo...

En el departamento policíaco se dan cuenta de la "heroicidad", que llega hasta el director general de Seguridad, señor Valdivia, hombre bueno, que recoge toda la honda sensación de este rasgo increíble del humilde obrero sin trabajo...

Por orden suya se ha realizado una información, comprobándose todo lo que aquí se cuenta, y ya se ha avisado a Florencio para que hoy, a las once, acuda al viejo caserón de la Policía, donde se le quiere conocer, felicitar y ayudar...

¡Perdón lectora, lector, jóvenes y viejos, si ahora, y en esta misma sección, no ha tratado de haceros reír el reportero!...

No trato de alegrarte, ni de emocionarte... El hecho lleva dentro de sí tan fuerte dramatismo que sería inútil mi esfuerzo...

Pero quiero brindarte en este día tan tradicional una idea. ¿Quieres enviarme nada más que veinticinco céntimos antes de las cinco de la tarde? Con un real de cada uno de vosotros yo llevaré a este Florencio, que es todo un hombre, unos cientos de pesetas, para que con su madre y su hermanillo olvide toda la crueldad del destino que se ha cebado en él...

Ya tengo un real de cada uno de los que aquí trabajamos, de muchos agentes, de muchos cómicos que saben de este rasgo de virtud inconcebible...

¡Lectora, lector, niños, ancianos, mandarme nada más que un real antes de las cinco de la tarde... Veréis qué Nochebuena proporcionamos a estas gentes que, muriéndose de hambre, tienen el valor de devolver el dinero que no era suyo y se encontraron en medio del arroyo!...

Por poner paz

En la madrugada del domingo, y cuando marchaba por el paseo del Prado, José Pascual López, de treinta años, domiciliado en la calle de Narváez, número 62, trató de poner paz entre unos desconocidos que reñían. Estos se revolviéron contra el pacificador, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Dos atropellos

Eugenio Díez Garrido, de setenta años, domiciliado en la calle del Doctor Velasco, número 10, sufre lesiones de pronóstico grave que le produjo, al atropellarle en el paseo del Prado, el automóvil 40.770-M, que guiaba su propietario, Rafael Rubio Rodríguez.

También Modesta Lobo Sanz, domiciliada en la calle de Santa Engracia, número 52, fué atropellada frente a su casa por el automóvil 37.111-M, que conducía Arsenio Sorrio Morín, resultando con heridas de pronóstico reservado.

Alarma en un "cine"

En la primera sesión del domingo en el "cine" Padilla se originó una pequeña confusión por haberse incendiado unos trozos de película en la cabina del operario.

dor. En el acto acudió el servicio de Bomberos, que sofocó el siniestro en brevísimos minutos.

Una riña

En la calle General Ricardos, y por causas que se ignoran, riñeron Paulino Rodríguez Díaz, de veintinueve años, que vive en la calle de Invencibles, número 4; Pedro Díaz Calvo, de cuarenta y seis, en Armengol, número 3; Valeriano Rodríguez Díaz, de treinta y uno, que habita en la calle del Ferrocarril, número 10, y Patricio Yuste Rebollo, de treinta y nueve, que vive en la calle del Comandante Cirujeda, número 25. El primero sufrió heridas de pronóstico reservado y los restantes de carácter leve.

COMPANÍA ARRENDATARIA DEL MONOPOLIO DE PETROLEOS, S. A.

Pago dividendo 2.º a cuenta ejercicio 1934

De conformidad con el acuerdo tomado por el Comité directivo de esta Compañía, en la reunión celebrada el día 17 del actual, se pagará, a partir del día 2 de enero próximo, un dividendo de 2 ½ % (dos y medio por ciento) a cuenta del ejercicio de 1934, sobre las acciones serie A, números 1 al 90.000, y serie B, números 1 al 300.000.

El expresado pago se efectuará sobre las acciones serie B, con deducción del 5,50 % por impuesto de utilidades, en la forma acostumbrada, a los accionistas que, como tales, figuren en el Libro Registro de la Compañía, el día 24 del corriente mes, en cuya fecha se interrumpirá la admisión de transferencias hasta el día 2 de enero próximo.

Madrid, 18 de diciembre de 1934. El secretario general, J. M. Comyn.

Cine Capitol

Hoy, lunes, ESTRENO

EL HIJO DEL CARNAVAL

por IVAN MOSJOUKINE,
TANIA FEDOR y
el más pequeño actor de la pantalla
ANDRE TASTAVI

La revista "CINEGRAMAS" organiza un concurso con dos premios de 1.000 y 500 pesetas para los dos niños que más se parezcan a este diminuto artista.

El autor de un atentado con explosivo es condenado a muerte

VIENA, 23. — El Tribunal de Gratz, Estiria, ha condenado a la pena de muerte en la horca a un nacional socialista convicto de haber cometido atentados por medio de explosivos.

A cuatro individuos considerados como cómplices del primero, les han sido impuestas penas que varían de seis a diez años de trabajos forzados.—Fabra.

CINEMA BILBAO

TELEFONO 30796

SOR ANGELICA

Entra hoy, lunes, en su tercera semana con éxito grandioso.

BANCO HISPANO AMERICANO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades de este ejercicio de 1934, ha acordado repartir un dividendo activo del 3 por 100 (pesetas 15 por acción) que, con el distribuido a cuenta en el mes de julio último, forma un total equivalente al 7 por 100 del capital desembolsado, libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 2 de enero próximo, en las Oficinas centrales de este Banco, en las de sus 146 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herretero, de Oviedo.

Madrid, 22 de diciembre de 1934. El consejero secretario general, Ramón A. VALDES.

detenidos dió como suyo, no siéndolo, se hallaron hojas clandestinas y documentos comprometidos. El dueño del mencionado piso quedó detenido. Los presos antes citados son: Emilio Locas, Mariano Prada, Ramón Manero, Amadeo Guitar, Cesáreo Borque, Vicente Rouri y Escolástico Hernández.

FESTIVAL HOMENAJE AL EJERCITO

BARCELONA, 23.—En los jardines del Polo Jockey Club se celebró esta mañana un festival en homenaje al Ejército y fuerzas auxiliares.

Asistieron el general Batet y todas las autoridades locales y per-

La estancia del señor Rocha en Barcelona

BARCELONA, 23.—En el expreso de Madrid llegó esta mañana a Barcelona el ministro de Estado y de Marina, señor Rocha, con objeto de pasar las fiestas de Navidad al lado de su familia. Durante el día recibió numerosas visitas de autoridades y amigos.

CUARENTA Y OCHO PROCESAMIENTOS POR EL JUZGADO MILITAR

BARCELONA, 23.—Por el juez militar, comandante señor Bibiano, que instruye la causa general con motivo de los sucesos, se dictaron hoy cuarenta y ocho procesamientos y diez autos de libertad. Estos fueron inmediatamente cumplimentados.

SE PRACTICAN REGISTROS INFRACTUOSOS EN LOS DOMICILIOS DE LOS DETENIDOS EL SABADO

BARCELONA, 23.—Continúan en los calabozos de la Jefatura los siete detenidos el pasado sábado en el Ateneo Ecléctico. Se practicaron registros en los domicilios de estos detenidos, por creerse que se trataba de elementos de acción peligrosos. No se encontraron documentos que pudieran orientar a la Policía. Solamente en el registro practicado en el domicilio que uno de los

sonal en representación de los Cuerpos de la guarnición.

El desarrollo del programa de carreras de galgos, concurso hípico y otros festejos se realizó con toda brillantez.

Terminados los festejos, los representantes del Ejército y los oficiales fueron obsequiados con un "lunch".

La fiesta ha estado concurrenciosa.

Durante el acto, varios aparatos volaron sobre el campo, realizando los aviadores vistosos y arriesgados ejercicios de acrobacia aérea.

La esplendidez del tiempo ha contribuido a la brillantez del espectáculo.

Sociedad Hidráulica Santillana

En el anuncio publicado en la "Gaceta de Madrid" del día 18 del presente mes constan los números de las obligaciones amortizadas en el sorteo celebrado el día 14 del actual y los datos referentes al pago de cupones.

Madrid, 18 de diciembre de 1934. El director gerente, Carlos GARCIA ALONSO.

En Pisa se hunde un puente recién construido

ROMA, 23.—Comunican de Pisa que se ha hundido un puente en construcción sobre el río Arno, por haber cedido uno de los pilares.

No ha habido que lamentar desgracias, pues, aunque el puente estaba casi terminado, aún no había sido abierto a la circulación.—Fabra.

AQUARIUM

Este Salón cerrará en su servicio al público hoy, a las ocho de la noche, con objeto de que el personal pueda festejar con sus familias la tradicional cena de Nochebuena.

Banco de España

Acciones de la Compañía del Metropolitano de Madrid

Se llama la atención de las personas que tengan en este Banco acciones de la Compañía del Metropolitano de Madrid, constituidas en depósitos o en garantía de operaciones, acerca del anuncio que publica dicha Sociedad en la "Gaceta de Madrid" de 21 del corriente, relativo a la suscripción de las nuevas acciones que va a emitir al precio de 500 pesetas y con el interés fijo de 6 por 100 anual.

Estos valores podrán ser adquiridos por los actuales accionistas, en la proporción de una nueva por cada cuatro acciones de las antiguas o décimas de concesión.

Este Banco de España se ocupará en efectuar las suscripciones que se le pidan, por escrito, por aquellos señores accionistas que las tengan entregadas en el establecimiento, siempre que lo soliciten en tiempo hábil y hagan primeramente la oportuna provisión de fondos.

Las personas que lo deseen, podrán retirar los cupones correspondientes, en rama.

Madrid, 22 de diciembre de 1934. P. El secretario general, Joaquín ALCARAZ.

EL EXCELENTISIMO SEÑOR Don Leopoldo Bellefroid y Souvenay

Cónsul honorario de Bélgica, gran cruz de la Orden de Leopoldo I de Bélgica, caballero de la gran cruz de Isabel la Católica

HA FALLECIDO EL DIA 23 DE DICIEMBRE DE 1934

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su esposa, doña Joaquina Arsuaga y San Román; hijas, doña Rosario, viuda de Arsuaga, y doña Isabel; nietas, hermano político, sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, lunes, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, Paseo del Hipódromo, número 10 (Hotel), al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

El funeral de "Corpore insepulto" se celebrará hoy, a las doce de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora del Pilar (calle de Cartagena, número 101). Se celebrarán misas en la capilla ardiente.

POMPAS FUNEBRES, S. A. Arenal, 4, MADRID.

CISNEROS
José M.ª Pemán
teatro victoria

Genius

EL 26

Empieza...

...la venta de Retales, y no debe usted olvidar que **PAÑOS RAMOS** son los verdaderos creadores del "Mes de Retales". - Esta venta fué concebida por la necesidad de desprenderse de una enorme cantidad de retales, restos de piezas vendidas durante el año en toda España; porqué es lógico que para ofrecer retales, hay que haber vendido millares de piezas. - Nuestro mes de retales, sirve hoy a otros de pretexto para deshacerse de artículos de difícil salida, pasados de moda y de baja calidad. - Tenemos Retales de todos los tamaños incluso traje completo y abrigo de caballero.



Los únicos verdaderos retales:
PAÑOS RAMOS
SABADELL, MADRID, BARCELONA, GRANADA
MONTERA, 15

LOS PANORAMAS TRADICIONALES

Imágenes iluminadas de la Nochebuena

Las temblorosas lucecillas de esas velitas policromadas que los pequeños encienden por estas fechas, cada año, sobre el paisaje inverosímil de sus nacimientos de corcho, iluminan sobre la ciudad invariables imágenes de tradición.

Estampas de siempre que nunca pierden, para los ojos de estas fiestas, el encanto infantil; llama a la que se ablanda, como de cera, el corazón...

sión a la mayoría de su clientela. Pero muchos de los compradores, con una tenacidad y un entusiasmo sorprendente, quedaron allí adquiriendo las figuras con las que habían de adornar los Nacimientos.

—¿Venden ustedes mucho?—preguntamos.

—Ya lo está usted viendo—nos responde con amargura un viejo vendedor.

—¿Menos que otros años?—
—Sí. Mucho menos. Hay mucha competencia. Hoy es muy rara la calle donde no se ponen puestos. En otros tiempos...

Interrumpe nuestra conversación un hombre de más de mediana edad. Pide con acento jubiloso todo cuanto ve. ¿Para sus hijos? ¿Para sus nietos?... Le preparan lo que acaba de comprar.

—¿Cuánto es?—pregunta.

—Cuarenta y cinco pesetas—le dice el vendedor.

—Tome usted cincuenta. Las cinco sobrantes son para usted.

Y se va; se ha llevado todo el puesto.

—¡Es el del año pasado!—nos dice el vendedor, lleno de júbilo.

¡El del año pasado! ¿Quién será ese comprador afortunado y constante que con tanta esplendidez celebra la clásica fiesta de la Noche Buena?...
Aparte de este episodio, que por lo curioso contamos, la venta de figuritas en la plaza de Santa Cruz, y calles adyacentes, ha sido, sobre poco más o menos, la de otros años.

LOS PAVOS

—¿Cuánto vale éste?

—Cuarenta pesetas.

—¿Cuarenta pesetas? ¿Es que canta? ¿Es que sabe música?

—Sabe a... gloria.

—Bueno... Treinta.

Y empieza el regateo, que termina generalmente llevándose la parroquiana al pavo que se aleja de sus compañeros estúpidamente envanecido de haber sido el que eligiera para ser devorado.

Pero dejémonos de filosofías impropias de estos días de general alborozo. No sigamos al pobre pavo en su triste peregrinación y abordemos al vendedor que se queja de la incomprensión de las gentes que no saben apreciar la exquisitez de su mercancía.

—Ya ve. ¡Regatean...!—nos dice—. He traído cuarenta pavos. Vendí más de la mitad. Precios, los de costumbre. Espero vender los que me quedan, lamentando, únicamente, no haberlos vendido ya para regresar a mi pueblo y pasar la Nochebuena con los míos. Pero el negocio es el negocio, y hay que trabajar...

ESCAPARATES DE LIBRERIA

Las librerías han encendido las luces claras de sus escaparates, poniendo en ellos los tonos brillantes, lumínicos, fantásticos, fabulosos, como el sueño, como el deseo, como las ilusiones, de sus libros de cuentos.

Como puntitos de oro, como es-

trellas lejanas, blandas y acariciadoras—manos de hadas que abren los pétalos de los ojos infantiles—, refulgen, entre las severas portadas de los graves tomos, los colorines cálidos que aceleran el latir de los ingenuos corazones, que agitan en ansias inconcretas los pechos, que ponen temblores de ansiedad y luces de bondad en las imaginaciones y en las almas de los pequeñuelos...

"Cuentos de Andersen", "Las mil y una noches", "El califa ladrón", "Pulgarcito quiere crecer", "Grim", "De artesano a emperador", "Los tres enanos de diferentes colores", "Genoveva de Brabante", "Cantarito de lágrimas"... dulces sueños que para los "grandes" pasaron; pero que alientan en los pequeños, que vibran en ellos, que son como rosadas ilusiones hacia las que tienden los brazos.

Y "Mickey", el encantador, el sugestivo, en toda su pequeñez y su grandeza toda, como un halo de luz que se mete cerebro y corazón de la infancia adentro.

Y con "Mickey", "El Arca de Noé", "El flautista de Hamelin"... Y tantos otros, que son limpios soles, auroras puras que envuelven en oro de ilusión las almas de los niños y, muchas veces, de los mayores...

Esfuerzo editorial no baldío, no perdido, porque, además de responder al concepto humanísimo actual que merecen los pequeños lectores, es por éstos ampliamente correspondido.

SOBRE UN INCIDENTE

El empresario del Cabaret Lido, don Jaime Torres nos ruega hagamos constar que no es el Marcial Torres detenido a consecuencia del incidente ocurrido el domingo último, y del que dimos cuenta en nuestro número del lunes pasado.

LA MUSICA

Ultimo concierto extraordinario de la Orquesta Sinfónica

A teatro lleno celebró ayer su último concierto extraordinario la Orquesta Sinfónica. Empezaba el programa con el maravilloso "Septimino", de Beethoven.

La obra del genial músico fué interpretada como nunca. Todos los violines actuaron en conciertos. Los solistas señores Menéndez (clarinete), Romo (fagot) y Mont (trompa), acertadísimos, sobre todo el último en su difícil cometido. En pie recibió la Orquesta clamorosos aplausos por su gran interpretación.

Luego, el "Canto a Sevilla", del ilustre maestro Turina, en nueva versión instrumental, que acrecenta los ya notables méritos de la bellísima composición. La parte de canto estuvo a cargo de la eminente soprano Lola Rodríguez Aragón, cuya admirable labor cálidos elogios merece. Plena de facultades, su voz encantadora supo dar a la partitura el acento preciso, la honda emoción que requieren los ricos matices del "Canto a Sevilla", y se ajustó a la Orquesta con una admirable desenvoltura, reveladora de perfectos conocimientos técnicos.

La señorita Rodríguez Aragón compartió justamente las ovaciones que el público ofrendó a los ilustres maestros Turina y Arbós, y a los profesores de la Sinfónica.

Terminó el concierto con el preludio del tercer acto de "Tannhäuser" y "La Valse". Wagner y Ravel—colofón magnífico al extraordinario programa—sirvieron para que el público acentuara su homenaje de admiración a nuestra insuperable Orquesta Sinfónica.

LEA USTED "LA HOJA OFICIAL DEL LUNES

FEDERO. Sastre Eduardo Dato, 10, 1.º
Teléfono 21884

ZAPATOS PARA HOMBRE

CALZADOS LA IMPERIAL

Magníficas colecciones de zapatos para hombre a precios verdaderamente económicos y calidades inmejorables.



100

En box calf negro, una suela, tacón goma. **17,50**
Ptas.

El mismo modelo en box calf color marrón. **17,50**
Ptas.

Modelo de Reclamo



130

En box calf negro, una suela, tacón goma. **17,50**
Ptas.

El mismo modelo en box calf color marrón. **17,50**
Ptas.

Modelo de Rec...



203

En charol negro primera. **18**
Ptas.

Puerta del Sol, 12. Plaza del Progreso. Glorieta de Bilbao. Plaza de Santa Ana

EN LA PLAZA DE SANTA CRUZ Pequeños, humildes, modestos, pobres comerciantes nos rodean. Son los proveedores de la gente menuda para la fiesta de la Nochebuena. Figuritas de Nacimiento que exponen en sus barracas y sus tableros. Hace mucho frío. La lluvia que empezó a caer a eso de las cuatro puso en disper-